

[ЖКХ]

Будут как новенькие

← Начало на стр. 1

При этом он отметил, что по итогам 2022 года уровень собираемости взносов свердловчан на капремонт многоквартирных домов составил 96,4 процента, превысив средний показатель по стране.
В 2023 году фонд планирует отремонтировать еще 676 домов и заменить 102 лифта.
Контракты на 622 объекта уже заключены с подрядчиками по ценам уровня 2022-го. Будут ли сметы дорожать и дальше, зависит от общей экономической ситуации в стране и регионе, отметил глава фонда содействия капремонту.

Жители меняют приоритеты

По словам Станислава Суханова, сегодня в региональной программе капремонта многоквартирных домов числятся 29 тысяч зданий. Из них шесть тысяч – это дома, где взносы на капремонт аккумулируются не в фонде (в общем «котле»), а на спецсчетах самих домов. Еще пару лет назад таких домов было на порядок меньше.

Тенденция увеличения количества домов со спецсчетами мы наблюдали весь 2022 год, и, скорее всего, она

продолжится и в 2023-м. Фонд относится к этому абсолютно нормально. Люди не хотят ждать 10–20 лет, пока в общем «котле» накопятся средства и можно будет отремонтировать дом. Выбирая спецсчет, они могут сделать это быстрее, не выходя за рамки программы. Так, в Березовском и Нижнем Тагиле многие дома перешли на спецсчет, аналогичная ситуация – в Екатеринбурге, – рассказал он.

Есть и другие примеры активности жителей. Так, в Новоуральске большинство жителей копят взносы на капремонт в общем «котле», то есть в фонде. Но им удалось скорректировать один из обязательных видов работ – замену кровли.

Подрядчики, ремонтируя крыши домов, в основном используют шифер. Новоуральцев это не устраивает – они хотят металл. Муниципальные власти идут навстречу населению и ежегодно перечисляют фонду субсидию из местного бюджета, которая компенсирует расходы подрядчиков. И крыши городских домов делаются металлочерепицей, – сказал руководитель фонда.

Юлия БАБУШКИНА

С учетом инфляции

На пресс-конференции Станислав Суханов пояснил, почему с 2023 года размер взноса на капремонт дома для жителей Свердловской области вырос с 10,51 до 14,81 рубля за квадратный метр.

– Это общероссийская тенденция. Взнос был проиндексирован с учетом уровня инфляции, а также из-за удорожания строительных материалов и увеличения затрат на «сметные ресурсы» – оплату труда, эксплуатацию строительных машин, техники. Для правительства Свердловской области и фонда это было непростое решение. Но рост ставки позволит обеспечить плановое выполнение региональной программы. В противном случае пришлось бы значительно сокращать объемы ремонтных работ, предприятия стройиндустрии лишились бы заказов на материалы, а жители – комфортных условий проживания, – сообщил он.

За «Модуль» с нами и Сименс с ними

Тагильчане успешно замещают импортное электрооборудование

Предприятие «Модуль» из Нижнего Тагила в рамках импортозамещения освоило выпуск элегазовых комплекстных распределительных устройств (КРУ), используемых для электропитания промышленных и жилых объектов. В запуске нового производства принял участие заместитель губернатора Свердловской области Василий КОЗЛОВ. Оборудование от уральского предприятия не только заменит внутри России аналоги от всемирно известных брендов, но и может быть востребовано за рубежом.



Василий Козлов ставит подпись на символическом образце продукции

ЭКСПЕРТИЗА

«Россети Урал» (осуществляет передачу электроэнергии по распределительным сетям 0,4–110 кВ в Свердловской и Челябинской областях и Пермском крае. – Прим. «ОГ») использует в своей работе продукцию уральского производителя – компании «Модуль», рассказали «ОГ» в пресс-службе компании.

– В основном речь идет о блочных комплекстных трансформаторных подстанциях, которые устанавливаются при осуществлении присоединения. Оборудование соответствует всем существующим нормативным требованиям. Более того, ряд наименований производимой тагильской компанией продукции прошел дополнительную аттестацию в группе компаний «Россети», что подтверждает соответствие его характеристик в части надежности и качества, – подчеркнули в «Россети Урал».

Компания реализует высококачественную продукцию по всей стране, ее оборудование используется и при реализации проектов на территории Нижнего Тагила, в числе которых новый мост через городской пруд, современный мусоросортировочный завод, жилищная застройка в микрорайоне Муриноские пруды. Со стороны муниципалитета будем помогать предприятию, содействовать в развитии бизнеса.

Владислав ПИНАЕВ, глава Нижнего Тагила



Владислав ПИНАЕВ, глава Нижнего Тагила

бы помочь таким предприятиям в развитии», – отметил Василий Козлов.

«Сейчас освоили первый этап крупноузловой сборки. Для этого нам пришлось расширить производство и повысить качество металлообработки, запустить новый станочный парк. Следующий этап более глубокой диверсификации производства мы планируем завершить в этом году. Тем самым сможем сделать качественный и локализованный в России продукт, что позволит в дальнейшем рассматривать вопросы его экспорта за рубеж», – рассказал директор компании «Модуль» Владимир Курбанов.

В 2022 году в модернизацию производственных мощностей «Модуля» инвестировано около шести миллионов рублей. На ближайшие два года запланированы инвестиции еще на сумму 116 милли-

онов рублей. Из этих средств предполагается осуществить запуск сборки распределительных устройств собственных нужд для станций, диверсификацию продукции типа комплекстных распределительных устройств с элегазовым оборудованием и расширение производственных площадей.

Михаил БАТУРИН

Обрести ясность взгляда

Катаракта относится к числу самых распространенных глазных заболеваний. Хрусталик постепенно мутнеет, на глаза как бы опускается пелена, и человек перестает видеть. Коварство катаракты состоит в том, что лекарств против нее, медикаментозного лечения не существует. Но пелену с глаз можно снять хирургическим путем, заменив помутневший хрусталик искусственным. Эти операции давно и успешно выполняют в Екатеринбургском центре МНТК «Микрохирургия глаза».



В операционной центра рефракционно-лазерной хирургии

Бытует мнение, что помутнение хрусталика происходит исключительно в пожилом возрасте. Это заблуждение. Сегодня 40 процентов пациентов Центра – активные молодые люди, и снижение зрения ухудшает их качество жизни. Поэтому так важно вовремя диагностировать катаракту. – После сорока лет рекомендуется не реже раза в год проходить стандартный осмотр у офтальмолога по месту жительства, – говорит заведующий Центром рефракционно-лазерной хирургии Екатеринбургского центра

МНТК «Микрохирургия глаза» Борис Лаптев. – При обнаружении отклонений от нормы человек получает направление в специализированный центр для более углубленного обследования. У нас имеется весь спектр уникального оборудования, позволяющего выявлять проблемы со зрением и поставить точный диагноз. Операции по замене хрусталика сегодня проводят не только при катаракте. Они показаны и людям, чьи профессии требуют острого зрения,

например, летчикам, диспетчерам, машинистам поездов, а также тем, кто работает на высоте или в условиях, где необходимо использование средств индивидуальной защиты, а потому невозможное ношение очков или линз. Пациентов этой категории в центр рефракционно-лазерной хирургии с каждым годом обращается все больше.

Замену хрусталика в клинике проводят на оборудовании последнего поколения. Здесь используют как традиционный

ультразвуковой способ, так и ультрасовременный фемтосекундный лазер.

Самой передовой на сегодняшний день является фемто-лазерная технология, которую в просторечии именуют безножевой. Фемтосекундный лазер, управляемый компьютером, обеспечивает доступ к хрусталику с точностью до микрон. Его воздействие на глаз составляет всего 25–35 секунд. К преимуществам технологии относятся непревзойденная безопасность, учет индивидуальных параметров глаза, минимальный риск послеоперационных осложнений. На территории Уральского федерального округа фемтолазерной технологией владеют только врачи Екатеринбургского центра МНТК «Микрохирургия глаза».

– Внедрение компьютерных технологий не умаляет роли хирурга-офтальмолога, наоборот требует от него невероятного совершенствования, – подчеркивает Борис Лаптев. – Наши врачи раз в пять лет подтверждают свою квалификацию, постоянно проходят обучение, участвуют в региональных и международных конференциях в формате «живая хирургия», где проводятся показательные

операции. В нашей клинике ежегодно оперируется более десяти тысяч человек, опыт колоссальный. Что немаловажно, операции проводят только штатные хирурги, которые постоянно работают в нашем центре. Это важно, так как в послеоперационный период пациент всегда может попасть к своему врачу, проконсультироваться у него.

В Екатеринбургском центре МНТК «Микрохирургия глаза» используются качественные расходные материалы и широкий спектр искусственных хрусталиков – интраокулярных линз от ведущих производителей. Параметры линз подбирают с помощью компьютера еще до операции, индивидуально для каждого пациента. Кому-то необходимо обрести четкое зрение на дальние расстояния, кому-то – на близкие. Возможна имплантация линз для пациентов с астигматиз-

мом. Существуют также линзы, которые позволяют видеть на любом расстоянии без очков, водить автомобиль, работать за компьютером.

– Несмотря на то, что замена хрусталика проводится амбулаторно, это хирургическое вмешательство, поэтому как до, так и после важно соблюдать предписания врача, – говорит Борис Лаптев. – Идти на операцию нужно максимально здоровым – без воспалительных процессов в носоглотке и ушах, без обострений хронических заболеваний.

После замены хрусталика, по словам Бориса Лаптева, на восстановление глазного яблока требуется время. Поэтому стоит набраться терпения и следовать рекомендациям врача по уходу за глазами. В благодарность вы получите хорошее зрение и новое качество жизни.

Татьяна БУРОВА

ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ ЦЕНТР МНТК «МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА» СОЗВЕДНИЕ ПРОФЕССИОНАЛОВ
г. Екатеринбург, ул. Ясная, д. 31
(343) 231-00-11
www.eyeclinic.ru
laser_mntk@mail.ru

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ на выходные дни в регионе

Table with weather forecast for Ekaterinburg, Irbit, K-Ural'skiy, Krasnoufimsk, Nizhniy Tagil, and Serov for Saturday and Sunday.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ

В соответствии с Федеральным законом от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», приказом Минприроды России от 01 декабря 2020 г. № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду», ПАО «Надеждинский металлургический завод» уведомляет о проведении общественных обсуждений предварительных материалов оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту государственной экологической экспертизы «Шлакоовывал. ПАО «Надеждинский металлургический завод».

Планируемая (намеваемая) хозяйственная деятельность – реконструкция объекта «Шлакоовывал ПАО «Надеждинский металлургический завод», расположенного по адресу: Свердловская область, г. Серов, ул. Агломератчиков, 6, ул. Агломератчиков, 6е, в границах существующего шлакоовывала на земельных участках № 66.61.0213003.11, 66.61.0213003.3298, общей площадью 520 603 м² (52,0603 га).

Цель планируемой (намеваемой) хозяйственной деятельности – сокращение или исключение негативного воздействия на окружающую среду и обеспечение безопасной эксплуатации при расширении площади существующего шлакоовывала в границах действующего объекта для размещения отходов на земельных участках № 66.61.0213003.11 и 66.61.0213003.3298, общей площадью 520 603 м² (52,0603 га) для развития и дальнейшей эксплуатации шлакоовывала и организации на вышеобозначаемой площади шлакоовывала «Склада гипсосодержащих отходов».

Заказчик проекта: ПАО «Надеждинский металлургический завод», 624992, Свердловская область, г. Серов, ул. Агломератчиков, 6.

Исполнитель работ: ООО «КСЭП Геоэкология Консалтинг», Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Декабристов, 20, офис Д203, тел.: 8 (922) 186-62-94 (директор по развитию Холодильник Антон Алексеевич); e-mail: 11111ad@xmail.com.

Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду – I – II квартал 2023 г.

Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественных обсуждений: администрация Серовского городского округа, 624992, Свердловская область, г. Серов, ул. Ленина, д.140.

Период общественных обсуждений с 13.02.2023 по 25.03.2023 гг.

Форма проведения общественных обсуждений – общественные слушания.

Ознакомление с материалами по объекту государственной экологической экспертизы с 13.02.2023 по 25.03.2023 гг. в комнате по архитектуре и градостроительству администрации Серовского городского округа по адресу: Свердловская область, г. Серов, ул. Загородка, 12 (1-й этаж, левое крыло), в электронном виде – на официальном сайте администрации Серовского городского округа в сети «Интернет» (http://www.adm-serov.ru), официальном сайте ПАО «Надеждинский металлургический завод» в сети «Интернет» (https://mmc-steel.ru).

Общественные слушания состоятся 15 марта 2023 г. в 17:30 в помещении № 195 Муниципального автономного учреждения «Дворец культуры металлургов» по адресу: Свердловская область, г. Серов, ул. Кузьмина, 1.

В период общественных обсуждений участники могут представить свои предложения и замечания по предварительным материалам ОВОС:

– в письменной форме или форме электронного документа в адрес комиссии по организации и проведению общественных обсуждений (http://www.adm-serov.ru), в адрес заказчика работ (https://mmc-steel.ru);

– посредством записи в журнале учета посетителей экспозиции проекта по адресу: Свердловская область, г. Серов, ул. Загородка, д. 12 (Комитет по архитектуре и градостроительству администрации Серовского городского округа);

– в устной и письменной форме в ходе проведения собрания участников общественных слушаний.

В период общественных обсуждений, а также в течение 10 календарных дней после окончания срока общественных обсуждений, все замечания, предложения и комментарии общественности подлежат фиксации и будут учтены при окончательной разработке материалов ОВОС.

Городская служба ремонта

РЕМОНТ
• стиральных машин
• посудомоечных машин
• холодильников
• электроплит
• духовых шкафов
• водонагревателей
• телевизоров
• кофемашин
• микроволновых печей
• пылесосов
• кондиционеров
• Мастер на час (мелкий ремонт по дому, сборка мебели, сантехработы, электромонтажные работы)

СКИДКА на работу пенсионерам 40%.
Выезд бесплатный. Приедем через час. ГАРАНТИЯ.
Работаем в Екатеринбурге и в радиусе 50 км от города.

Тел.: 8 (343) 382-12-33

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
(Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пр. Октябрьская, 1.)
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации.
Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Адрес редакции и издателя: ГБУ «ОГ» «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ИНН 6658023946.
Подписка (индекс):
• ежедневное издание на 12 мес. (09857, 73813) / 6 мес. (09856)
• еженедельное издание («Взгляд», «Документы») на 12 мес. (П2846, 7381П) / 6 мес. (П3110)
• еженедельное издание на 12 месяцев (69856) для предприятий Екатеринбург:
• uralpress.uco.ru – интернет-магазин
• podpiska.pochta.ru – подписное агентство Почты России

Адрес электронной почты:
Общая почта: og@oblgazeta.ru
Отдел подписки: podpiska@oblgazeta.ru
Отдел рекламы: reklama@oblgazeta.ru
«Политика и экономика»: region@oblgazeta.ru
«Общество»: society@oblgazeta.ru
«Местное самоуправление»: zemstva@oblgazeta.ru
«Культура»: culture@oblgazeta.ru
«Спорт»: sport@oblgazeta.ru
Служба новостей: news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приемная – 8 (343) 355-26-67
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы
По вопросам подписки и распространения:
8 800 30-20-455 звонок бесплатный по России или (343) 375-79-90 / 375-78-67
по вопросам рекламы и объявлений: 262-70-00

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. Р – материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе.
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в АО «Принт Екатеринбург» 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201.
Заказ: 513.
Срочка номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30.
ЦЕНА СВОБОДНАЯ
Тираж: ежедневное издание: 9 000